

巴黎奥运首日 中国队连夺两金

射击10米气步枪混合团体,黄雨婷/盛李豪夺冠;女子双人3米板,陈艺文/昌雅妮摘金



7月27日,冠军中国选手黄雨婷(左)/盛李豪在颁奖仪式上。 新华社发



7月27日,中国选手昌雅妮(右)/陈艺文在比赛中。 新华社发

巴黎当地时间7月26日19时30分,北京时间(7月27日)凌晨1时30分,2024年第33届夏季奥运会在法国巴黎开幕。中国队在开幕式后首个比赛日已经夺得两枚金牌。

当地时间7月27日,巴黎奥运会各项赛事全面展开,首个比赛日在射击、跳水、滑板、击剑、七人制橄榄球等项目上产生共14枚金牌。在射击10米气步枪混合团体

比赛中,中国组合黄雨婷/盛李豪为中国队夺得首枚金牌,这也是本届奥运会产生的首枚金牌。

在跳水赛场,中国选手陈艺文/昌雅妮

以总分337.68分在女子双人3米板决赛摘金,这是中国体育代表团在本届奥运会上取得的第二枚金牌,中国队也在这一项目上实现了奥运六连冠。(综合央视网、中新网)

环球时讯

金正恩参谒中朝友谊塔



7月26日,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在首都平壤参谒中朝友谊塔。 新华社发

新华社北京7月27日电 据朝中社27日报道,在朝鲜祖国解放战争胜利71周年之际,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩26日在朝鲜首都平壤参谒了中朝友谊塔,并表示相信朝中友谊将坚定地得到继承和发展。

报道说,金正恩向友谊塔敬献花圈,花圈缎带上写有“中国人民志愿军烈士永垂不朽”的字样。

据报道,金正恩在参谒活动上表示,在朝鲜经受最大考验的时期,朝中两国人民同生死、共患难并取得胜利,无论岁月流逝和世纪交替,这都是人类史上的伟大胜利。

金正恩说:“镌刻在朝鲜民主主义人民共和国战胜史上的中国人民志愿军官兵的军功,将作为闪亮的金星永远珍藏在我国人民的心中。”

另据朝中社27日报道,金正恩还于26日上午凭吊了祖国解放战争烈士陵园,并于当天下午参谒了大城山革命烈士陵园,纪念朝鲜祖国解放战争胜利71周年。

被曝阻挠停火谈判后 以总理称“急盼”协议达成

正在美国访问的以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日在佛罗里达州海湖庄园与美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普会面。继近日被曝阻挠加沙地带停火和释放被扣押人员谈判后,内塔尼亚胡表态称“急盼(停火)协议达成”,以方“正致力于此”。

A 不同说法

加沙地带停火谈判已持续数月,至今未取得切实进展。以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)拒绝对面谈判,由斡旋方在中间传话。

停火谈判的知情人士近日爆料,以方寻求更改停火方案,提出新条件,给达成协议制造了困难。德新社26日报道,斡旋方和以方谈判人员均认为,内塔尼亚胡所提新条件构成“难以解决的障碍”。哈马斯拒绝以方要求,指认内塔尼亚胡阻挠谈判的“立场没有改变”。

新条件据信包括以方继续控制加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”。作为斡旋方之一的埃及予以拒绝,认为这一议题不在停火协议框架内。

以色列军队5月占领14公里长的“费城走廊”,声称地底下有哈马斯用来接收武器及其他补给的走私地道。埃方则表示,多年前就摧毁了哈马斯走私地道网络,并以设置缓冲区和加强边境管控等方式阻止走私。

内塔尼亚胡本月25日在美国首都华盛顿分别会见了美国总统约瑟夫·拜登和基本锁定美国民主党总统候选人提名的副总统卡玛拉·哈里斯。二人均敦促以方尽快达成加沙地带停火协议。

26日,内塔尼亚胡在海湖庄园与特朗普会面,这是两人近四年来首次面对面会谈。内塔尼亚胡被媒体记者问及访美期间是否就停火协议相关事宜取得进展时,回复称“希望如此”。

内塔尼亚胡还说,他“急盼协议达成,我们正致力于此”。他表示,将向在意大利首都罗马举行的停火谈判派出以方人员。

美国官员说,美国中央情报局局长威廉·伯恩斯预计28日前往罗马,会晤卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼、以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚和埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒,就加沙地带停火、释放被扣押人员展开磋商。



7月27日在加沙地带拍摄的以军空袭后受伤的民众。 新华社发

B 惨痛现实

加沙地带如今深陷人道主义灾难,绝大多数民众流离失所,以色列在国际社会所受压力越来越大。在以色列国内,要求停火和举行大选的呼声同样渐高。分析人士认为,内塔尼亚胡阻挠停火,意在避免失去执政联盟中极右翼政党的支持,后者的支持对其能否继续执政至关重要。

据加沙地带卫生部门数据,新一

轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾3.9万人丧生,约9万人受伤。

以军近日加大了对加沙地带南部城市汗尤尼斯的攻势。以军22日向汗尤尼斯部分城区下达疏散令,要求当地居民离开,称以军情报显示哈马斯武装人员在当地重新集结,以方将展开“激烈行动”。

据以军26日通报,自汗尤尼斯的最新行动以来,以方打死约100名哈马斯武装人员。此外,以方称,从这一

地区找回了5名遭巴武装人员扣押的人员遗体。

联合国人道主义事务协调厅26日说,自22日以来,已有超过18万人被迫逃离在汗尤尼斯中部和东部的住所,另有大量人员受困于汗尤尼斯东部。

另据联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处26日发布的消息,新一轮巴以冲突已致该机构约200名工作人员死亡,190处建筑遇袭,不少用作避难所的学校被以方夷平。

(新华社北京7月27日电)

欧盟对七个成员国启动过度赤字程序

新华社布鲁塞尔7月26日电 欧盟理事会26日确认法国、意大利、匈牙利、比利时、马耳他、波兰和斯洛伐克七个成员国财政赤字过高。按照相关规定,欧盟对上述七个国家启动过度赤字程序,要求这些国家采取措施降低赤字水平。

欧盟理事会还认定,自2020年以来就处于过度赤字程序中的罗马尼亚尚未采取有效行动削减赤字,因此该程序仍继续进行。

过度赤字程序旨在确保所有欧盟成员国恢复或保持财政预算纪律,避免出现过度赤字,从而保持低政府债务或将高债务降低至可持续水平。按照程序,相关国家应在指定时间内采取有效行动削减赤字,否则可能被处以罚款。

欧盟《稳定与增长公约》规定,欧盟成员国年度财政赤字不得超过其国内生产总值(GDP)的3%,公共债务不得超过其GDP的60%。数据显示,2023年法国财政赤字占GDP比重为5.5%,意大利为7.4%,匈牙利为6.7%,比利时为4.4%,马耳他为4.9%,波兰为5.1%,斯洛伐克为4.9%,罗马尼亚为6.6%。

菲律宾加紧应对油轮倾覆所致漏油



7月26日,菲海岸警卫队成员进行控制油污扩散的准备。 新华社发

新华社电 菲律宾海岸警卫队25日说,一艘运载140万升工业燃油的油轮当天在马拉维湾倾覆并沉没,造成一名船员死亡,并导致燃油泄漏。菲海岸警卫队正在抓紧控制油污扩散,阻止更多燃油泄漏。

菲海岸警卫队发言人巴利洛表示,当地时间25日1时10分左右,这艘悬挂菲律宾国旗的油轮在巴丹省利迈市附近海域倾覆并沉没。17名落水船员中有16人获救,1人死亡。

巴利洛说,菲海岸警卫队25日监测到该船发生漏油,事发海域出现长约3.7公里的油污带,并向东及东北方向移动。菲海岸警卫队司令加万说,已部署三艘船只,使用油脂分散剂控制油污扩散,还将用7天时间从油轮中抽干所载燃料以阻止更多泄漏。

巴利洛说,目前只有极少量用于油轮航行的燃油泄漏。油轮沉入34米深的海底,是较浅的位置,因此抽干燃料可以“迅速完成”。他警告,如果这艘油轮所载工业燃油全部泄漏,将造成菲历史上最严重的漏油事件。

恶劣天气助美国西部野火蔓延 大量人员疏散

新华社电 高温、大风和干燥天气近日加剧美国西部地区野火蔓延,俄勒冈州、加利福尼亚州等地情况严重,迫使数千名居民疏散,道路封闭。

根据美国国家跨部门消防中心数据,截至26日,美国仍有96处活跃野火,过火面积达到5890平方公里,其中大部分在俄勒冈州,其后是加利福尼亚州和亚利桑那州。

根据美国西北部跨部门协调中心的数据,截至25日,今年以来整个俄勒冈州的野火过火面积已经达到4047平方公里。

俄勒冈州贝克斯杜尔基镇西南约8公里处17日因闪电导致起火,这场野火过火面积目前已达1600平方公里,为当前美国境内规模最大的野火,正在威胁几个城镇。截至26日,这场野火只有一小部

分火势得到控制。美国国家气象局气象学家马克·谢纳尔说,虽然这场野火波及的地区下周降雨“可能性为零”,但风力已经减弱,冷空气即将到来。“希望这能给消防员一个喘息的机会。”

在加州,24日晚间燃起的一场野火同样蔓延迅速,至26日过火面积超过600平方公里,成为今年以来加州辖区内过火面积最大的野火,已经导致相关地区4000多人疏散。

今年6月以来,美国西部地区接连遭遇热浪天气。美联社援引研究人员的说法报道,近30年来,气候变化让美国西部地区变得更加干燥,该地区极端气候现象频繁发生,野火灾害频发且更具破坏性。

6月16日,消防队员在加利福尼亚州戈曼地区进行灭火作业。 新华社发

